



# 文风而来

主办单位:文登区作家协会

冠名商:文登全友家居商场

说起文登的山,常为人所称道的有昆嵛山、圣经山、回龙山、天福山等诸山。昆嵛山为海上仙山之祖,圣经山乃道教全真派发祥地,天福山打响了胶东武装抗战第一枪,回龙山上秃尾巴李龙王的传说至今流传……

与诸多名山相比,位于高村镇辖内的鸺鹠山知晓率不可谓高,甚至不足观。作为一个土生土长的文登人,第一次听说鸺鹠山,是因为工作关系。当看着有些陌生甚至是生僻的山名时,我一度不敢叫出口,生怕贻笑大方,只能带着一丝丝的心虚,翻开了经年不用的《新华字典》。

或许正是这样的一种“邂逅”,让我对它产生了浓厚的兴趣。

经过多番查阅,对鸺鹠山有了一个初步印象:鸺鹠俗称小猫头鹰,是一种对农业有益的夜行性鸟类。《寰宇记》卷二十中记载,鸺鹠山“此山常有鸺鹠栖止”,故名鸺鹠山。

纸上得来终觉浅。虽常想实地去访一访、看一看,却因种种因由而未得,直到一天接到单位的采访任务,才有机会一睹鸺鹠山芳容。

当天,艳阳高照,清风徐徐。车子快速平稳的行驶在道呼线上,沿途景色胶片似的从眼前掠过,清爽的风从窗口灌入,使人

**王玮祥,男,汉族,中共党员,1988年生,现为威海市文登区融媒体中心要闻部编辑、文登区作家协会会员,喜爱文史,喜好写作,有多篇作品发表于《中国退役军人》《新闻研究导刊》等国家级、省级杂志以及《威海日报》《威海晚报》等报刊,另有多篇文章被中央文明网、学习强国APP转载刊发。**

文/王玮祥

心脾沁然。

良好的路况、醉人的春风,让人感觉不到路途的无聊,仿佛只一会儿功夫,便行至鸺鹠山脚下。

停车驻足,目光沿山脚向更远更高处眺去,不高、不陡、不险的鸺鹠山层峦叠翠,色彩斑斓。

当正感叹山美树绿之时,随行的高村镇工作人员告诉我们,眼前的风景多为人工所做。

高村镇为加快省级乡村振兴样板片区建设步伐,沿鸺鹠山脉打造了一条旅游线路。采取点面结合、园林乡间、色彩渲染的设计理念,突出了春花、夏绿、秋果、冬色的景观特点。

驱车沿鸺鹠山脉蜿蜒而上,路面保持了山间固有特色,整体平整,时有凹凸,但这并不妨碍我们看山的兴趣。

我们一边欣赏着道路两侧的林木花草,一边听着工作人员如数家珍般的介绍。“这里是甜杏林、樱桃园,那边是桑葚坡、金桃岭,从这儿上去就是梨花领……”

继续前行,栽有15.2万棵绿植的茶园、3100多棵林木的黑松廊、华枫带、樱花海以及占地3.2万平方米的粉黛谷、蔷薇墙、玉簪石竹苑等景观带纷纷尽收眼底。

画一般的景色,诗一样的名

字,犹如给鸺鹠山披上了一件华彩盛装。

行驶了一段后,沙土路变成了水泥路。只见,路边每300至500米,设有一处休息驿站。

信步前观,驿站鲜有人工雕砌,乃取天然山石自然放置而成,路旁的两处塘坝里还放殖有多彩鱼类,可赏花、品果、垂钓,置身其中,流连忘返。

不知不觉中,我们已行至鸺鹠山腹地,一座颇具古风的村落让我们眼前一亮。

村子名为慈口观村,因坐落于鸺鹠山西南麓的慈口观而得名,至今已有300多年。旧时慈口观村周围大小山脉佛寺道观林立,曾是方圆百里的繁华之地。抗日战争时期,八路军东海独立团和文登县大队常以此为根据地,并建立了胶东兵工厂。

走进村子,却早已是另外一番景象,但依稀可见往时的历史痕迹。干净整洁的石砖小路,宽敞明亮的绿化环境,错落有致的烟灰色民宿映入眼帘。

我们随机走入一间民宿,里面的一窗、一墙、一木,都各具特色,无不透露着传承的百年韵味;朴素的农家小院里,淋浴、标准间等一应俱全,将乡村风与城市风完美融合。

说起村子的变化,村民们很是激动,“多亏上级给俺们派来

一位马书记,没有他就没有村子如今的大变化。”村民交口称赞的马书记是市派驻高村镇慈口观村党支部书记马升海。

为让老村子焕发新魅力,马书记带领村民积极盘活村内资源,挖掘古迹,留住“根脉”,让慈口观这个省级传统村落,从拥有众多人文历史资源中“苏醒”过来,以传统胶东海草房民居为建筑本底,结合美丽乡村建设,拆除村庄违建、硬化街道路面,修建文化旅游特色长廊,沿途布展高村特色景观,让一幅幅素雅的山水画尽收眼底。

乡村美了,民风好了,村民也在慢慢的富起来。如今的慈口观村还融入商业设施和生活配



套设施,串联周边的郁竹苑田园综合体、田园牧歌项目,打造集民宿、休闲、旅游、观光、采摘为一体的原生态乡村代表品牌。村民的日子也越来越红火。

鸺鹠山,或许在很多人眼中它很普通,它无法镌刻山河,也不能雕刻人心,但是却是一方百姓的希望寄托。

**QUANU全友家居**  
绿色全友 温馨世界

# 全屋定制 拎包入住

装家不用东奔西跑 全友整装一站搞定  
优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队  
地址:文山路桥西150米(三联火锅对面)电话:8160018

## 男子倒地休克,幸亏遇到他

**本报文登9月2日讯** 近日,在文登区凤凰山小区,一男子突然倒地休克,幸亏附近卫生服务站的医生及时伸出援手,男子转危为安。

当日,在小区北门路边一年约50岁男性突然倒地,意识丧失,路过的行人见状大声呼救,此时正好在附近环山社区卫生服务中心南山社区卫生服务站工作的医生听到喊叫声立即放下手头工作跑到现场,医

生发现患者意识丧失,呼之不醒,呼吸急促,口唇发绀,全身冷汗,面色苍白,凭借二十多年的从医经验,医生推断患者应该属于神经性休克,病人的生命安全第一,立即给按压人中等一系列抢救措施。大约两分钟左右患者意识恢复,冷汗面色逐渐好转。此时患者家属也闻讯赶到现场,看到患者转危为安,紧握医生双手,连声道谢。

(刘军利)

文登区南山社区卫生服务站现迁于凤凰新城小区159号,承担着辖区一万多名居民健康档案的建立和更新,一千多名65周岁以上老年人的年度查体工作,近2千名高血压,糖尿病,50名重精,近400名残疾人的档案随放,年度查体,为辖区居民提供常见病,多发病提供基本医疗服务和健康教育工作。

(刘军利)

自创城活动开展以来,各街道、社区纷纷涌现出“红马甲”“蓝马甲”的身影。指挥交通、扶老人过马路、清理路边垃圾……来自全区97个机关事业单位的志愿者们无惧阳光暴晒,积极参与志愿服务活动,努力让城市的精致水平跃上一个新台阶,图为文登区供销社的志愿者们正在参与志愿服务活动。

刘新萍 摄影报道

## 创建无烟医院 共享健康生活

**本报文登9月2日讯** 为营造“无烟、绿色、文明”的健康环境,倡导健康文明生活方式,维护人民群众健康,进一步贯彻落实《健康威海控烟行动(2020—2022年)》目标和要求,推进健康威海建设,近日,天福社区卫生服务中心为创建无烟医院,开展控烟宣传系列活动,在医院内形成了控烟、戒烟的良好氛围。

为认真做好无烟环境建设工作,积极营造清洁健康的工作环境,促进职工身体健康,创建无烟医院,天福社区卫生院

特成立控烟领导小组,明确控烟工作责任人,增设一名专职控烟监督员,开展日常督查巡查工作,鼓励和帮助吸烟职工和患者戒烟。

天福社区卫生院设立了戒烟门诊,医护人员对患者及家属提供戒烟服务,提高群众对烟草危害的知晓率。还利用微信公众号、报纸、电视、电子滚动屏以及发放控烟宣传手册等多种方式进行控烟公益宣传,宣传普及控烟知识。通过发放、播放和戒烟咨询等活动形式宣传烟草烟雾危害健康知识,提

(赵照)

## 文登区宋村中心卫生院组织观看警示教育片

**本报文登9月2日讯** 为进一步增强医院廉洁自律意识和拒腐防变能力,根据文登区纪委区监委要求和文登区卫健局统一安排,近日,文登区宋村中心卫生院组织全体党员和职工观看警示教育片《失控的欲望》。

通过观看警示教育片,全体职工接受了一次思想和灵魂的洗礼,受到了深刻的警示教育。大家纷纷表示,要以案为鉴、廉洁自律,切实增强拒腐防变的自觉性和警惕性,时刻把纪律和规矩牢记心间;要坚定信念、提高修养,始终保持公仆情怀,切实树立党员干部的良好形象;要不忘初心、牢记使命,扎实做好本职工作,不断增强纪律意识、严守纪律底线,切实做到自重、自省、自警、自励,做忠诚、干净、担当的合格党员。

今后,文登区宋村卫生院将继续开展此类活动,将警示教育工作列入党支部思想教育工作的重要内容,切实从违纪违法典型案例中汲取深刻教训,真正做到警钟长鸣。

(杨卫)

## 治疗腰背痛 中医有妙招

**本报文登9月2日讯** 近期,市民张先生来到中医门诊,自述出现腰背部明显的疼痛,发凉、皮肤麻木、肌肉痉挛,伴有明显的活动受限症状,中医科医生经过查体,结合上述症状及张先生的生活工作,诊断为腰背肌筋膜炎。

文登区皮肤病医院中医科的专家认为,腰背肌筋膜炎是指腰部肌肉、筋膜的慢性劳损,引起腰肌筋膜炎的原因有很多,常见的原因有长期从事腰部持力或弯腰活动工作,以及长期腰部不良姿势等,或筋膜松弛,或有慢性撕裂伤,或有淤血凝滞以致腰痛难愈,亦有平素体虚,肾气虚弱,外感风寒湿邪,留滞肌肉筋脉,以致筋膜不和,肌肉痉挛,经络阻闭,气血运行障碍而致慢性腰痛。

针对张先生的症状,文登区皮肤病医院中医科采取了一套组合的中医方法进行治疗,首先通过精油推背,放松肌肉,然后通过葫芦灸对督脉进行温灸治疗,同时辩证选取体穴(阳陵泉)进行热敏灸;使用铜罐对背部膀胱经进行拔罐,驱寒祛湿,将铜罐通上电针仪加强疗效;最后通过封穴贴对灸后的穴位封穴,巩固疗效。经过一个疗程的治疗,张先生的症状很快缓解,对于这种通过中医理疗治疗疾病的方式,张先生给予了很高的评价。同时中医科的专家提醒大家,平时生活中一定要养成良好的生活习惯,对于此类疾病的治疗,要在专业医师的指导下治疗,切勿盲目尝试。

(赛飞宇)

## 公告声明

地址:文登昆嵛酒店贵宾楼4楼 联系电话:8189567

文登区华庆商店社会信用代码:92371081MA3DQ3XA6G,食品经营许可证编号:JY13710810006205,发证日期2016年05月09日,食品经营许可证副本丢失,特此声明原件作废。